



2024年9月11日 星期三 责编 叶红 版式 罗梅 校对 张任姣

我为自己“重命名”

◎ 成都西川实验学校初2022级七班 黄卓言

标题吸引人，开头用一组富有场景感的描写，让一个带有哲学味的话题具象起来。

每天，我们会经历白昼和黑夜；旅途中，看到过潮起潮落；风雨中摔倒，爬起来重整行装再次出发……成长的路上，风景在变幻，每个人或多或少都在变化。一次变化，可以说就是一次为自己“重命名”，我也不例外。

我的小学班主任马老师是一个热爱中华传统文化的语文老师。她在教给我们语文课本上的知识之外，还给我们传授了许多经典古籍和古诗词知识。课余时间，马老师还会找机会带同学们去参加各种诗朗诵比赛。

只是，我对参加这类比赛不太积极。一方面，我从小就有些“社恐”，不敢在众目睽睽之下登台表现。另一方面，我一直以来不太擅长“说”，尤其是在有许多陌生人的情况下。

一天，马老师兴高采烈地走进教室。我心里不禁嘀咕：又有诗朗诵活动了。果不其然，她给同学们宣布了周末将举行诗朗诵比赛的消息。只是这一次，她很希望我参加。我本想拒绝，可她循循善诱：“其实你是有才华和潜力的，要勇于参与和尝试，否则将错过一个又一个机会。”于是，在她的坚持下，我不怎么情愿地报了名。

很快就到了比赛那一天。我准备朗诵的诗是三国时期曹操的《龟虽寿》。这首诗主要表达了曹操老当益壮、乐观自信、积极进取的志趣与建功立业、统一国家的雄心壮志。我十分忐忑地走上台，那一刻仿佛大脑处于空白状态。我尽力尝试放空自己，努力克服紧张情绪，心里默念“把最好的自己展现给大家就好”。然后，我大声地朗诵起来：“神龟虽寿，犹有竟时……”周围瞬间安静了下来，只有我那抑扬顿挫的声音在飘荡。

当我将那首诗朗诵完走下台时，感觉好像什么都没有发生一样。等到评委宣布比赛结果时，我惊喜地发现：我在与一众高年级学生的角逐中获得了第一名！评委点评道：“语调慷慨激昂，很好地将曹操的那种大气磅礴的气势表现了出来。”后来，同学告诉我：“没想到你的声音这么响亮，我在三楼都听见了。”

就这样，在战胜“社恐”中，我完成了一次蜕变。

前行路上，风风雨雨，当需要我们做出改变时，那就为自己“重命名”吧，告别昨天的自己，来一次更好的出发。

细节的描写，生动展示了作者从紧张到忘我的状态变化。对于“变化”，多一点过渡性话语就更好了。

一段巧妙的转折，营造出悬念感和阅读欲望。

结尾的感悟和体会，升华了文章主题。

评语

这是一篇初中生不太容易驾驭的作文，主题有点偏抽象。而作者通过一次亲身经历的“变化”，用讲故事代替讲道理，加以对场景、心理活动等细节描写，在营造轻松的阅读氛围中，比较顺理成章、水到渠成地揭示了所要表达的主旨。文章前后呼应，逻辑连贯，也反映出作者比较扎实的表达功底。

(指导教师：成都西川实验学校 胡虎)

